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HGT 315 Kaedah Kuantitatif Dalam Geografi

Masa: [3 jam]

KERTAS PEPERIKSAAN INI MENGANDUNGI TUJUH [7] SOALAN DI DALAM
TUJUH [7] HALAMAN.

Jawab EMPAT [4] soalan sahaja.

1 [a]
[b]
2 [a]
[b]

Jelaskan bagaimana ukuran-ukuran kecenderungan memusat digunakan dalam
menganalisis data Geografi. . :

(10 markah]

Berdasarkan kepada konsep taburan normal, bagaimanakah sesuatu taburan itu
menjadi pencongan positif, pencongan negatif dan bertaburan normal. Huraikan
dengan bantuan gambarajah-gambarajah yang sesuai.

[15 markah]

Sekiranya dalam satu taburan normal, purata (X) ialah 80 dan sisihan piawai (s)
ialah 23, kirakan

[ i]  kebarangkalian bagi x melebihi 103 '
[ i] kebarangkalian x kurang daripada (X - 1s)
[iii]  kebarangkalian untuk x = 90

[15 markah]
Kirakan keluasan dibawah keluk normal
[ 1] diantaraz= 1.3 hinggaz=2.4
[ 1i] diantaraz=-1.4 hinggaz=1.5

[iii] ke kanan daripada z=-0.8
[10 markah]

A2



(V8]

[c]

-2- [HGT 315]

Dalam musim wabak taun baru-baru ini, 12 kes dilaporkan di hari pertama, 18
kes pada hari kedua; dan 48 kes di hari ketiga. Tentukan min kadar pertumbuhan
penyakit taun tersebut dengan mengandaikan pola pertumbuhan penyakit adalah
berterusan.

[ 5 markah]

Dalam masa empat tahun berturut-turut, seorang pekedai membeli minyak pada
harga RM1.60; RM 1.80 ; RM2.10 dan RM2.50 seliter.

~ Kirakan purata harga minyak tersebut,

[ i]  jika beliau membeli sejumlah 1000 liter setiap tahun?

[ii]  jika beliau membelanjakan jumlah wang yang sama banyak setiap tahun.

[ 8 markah]
Berdasarkan data kekerapan di dalam Jadual 1 di bawah,
Jadual 1: Kekerapan kejadian hujan harian
X 462 480 498 516 534 552 570 588 606 624

kekerapan,f |98 75 56 427 30 21 15 11 6 2

Kirakan;

[ 1] purata melalui kaedah biasa dan kaedah pengkodan.
[ 1i] median.

- . . [12 markah]
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Jadual 2 menunjukkan jumlah hujan (mm) dan pengeluaran padi (‘000 tan ) di 12
kawasan tanaman padi.

Jadual 2: Jumlah hujan dan pengeluaran padi di 12 kawasan

Hujan mm 60 |53 ]62 [50 [56 [60 J64 [55 [52 [57 [55 |58
Pengeluaran Padi 145 | 140 | 170 [ 120 | 146 | 158 | 168 | 150 | 120 | 135 | 129 | 142
(‘000 tan) ‘

Dengan berpandukan kepada jadual tersebut, kira perkara-perkara berikut;
[ ] Pekali korelasi (r) di antara hujan dan pengeluaran padi.

[ii]  Uji samada perhubungan antara hujan dan pengeluaran padi bererti atau tidak
pada aras keertian 0.05 dan 0.01.

Jadual 3 menunjukkan keputusan peperiksaan akhir bagi matapelajaran fizik dan
matematik 10 orang pelajar yang dipilih secara rambang.

Jadual 3: Keputusan peperiksaan akhir bagi matapelajaran fizik dan matematik

Markah matematik (X) 75 |80 |93 |65 |87 |71 {98 |68 |84 |77
Markah fizik (Y) 82 178 |8 |72 |91 {80 {95 |72 |89 |74

[ 1] Lukis gambarajah serakan.
[ 5 markah]

N

[ii]  Dengan menggunakan kaedah kuasa dua terkecil lukis garisan regresi Y ke atas
X.

[15 markah]

[iii] ~ Anggarkan berapakah markah mata pelajaran -fizik sekiranya pelajar
memperolehi 85 markah untuk matematik? :

[ 5 markah]
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Data berkualiti tinggi dan teknik pengumpulan data yang mantap penting bagi analisis
yang baik. : :

Bincangkan pernyataan di atas dalam konteks persampelan responden bagi suatu kajian
sosio-ekonomi penduduk setinggan bandar di Malaysia.

[25 markah]
[ 1] Huraikan asas-asas utama kebarangkalian.
[15 markah]

[ii] Dengan merujuk kepada contoh-contoh yang sesuai, bezakan taburan
kebarangkalian selanjar dengan taburan kebarangkalian tidak selanjar.

[10 markah]

.../Lampiran 1
A5
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Persamaan
Y= 3+ alX

a0 = (TY) X3 X)) vXY)
- Ngx* - NpX)?

a; = NEXY) - XY 5Y)
NgX* - (NgX)"

r= NyXY) - XN YD

VINEX? - NEXP[NSY? - (5Y)]

t=rVN-=2
V1-P
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Lampiran 1

.../Lampiran 2
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Lampiran 2 (Jadual Taburan Normal)
noot
z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 ous 0.07.-,10.08 0.09
0.0 0.0000 0.0040 0.0080 0.0120 0.0160 0.0199 00239 0.02?9 00319 0.0359
0.1 .0)98 ..0438 0478 0517 0557 0596 .0636 .0675 - .0714 0753
0.2 0793 .0832 .0871 .0910 .0948 0987 .1026 .1064 1103 .ii41
0.3 1790 02170 01285 L1293 (1331 (1368 (1406 .144) (1480 1512
0.4 1554 1591 1628 1664 (1700 1736 .1772  .1BOB  .1B44 1879
0.3 L1915 1950 (1985 2019 2054 2088 2123 2187 2190 .2224
0.6 2257 .2293 2324 L2357 L2389 2422 24854 2486 2517 (2549
0.7 L2580 L2611 2642 2671 2704 L2734 2764 L2794 2823 2852
0.8 .2881 2910 .2939 2967 .2995  .3023 .305) .3078 .3i106 .3133
0.9 L3159 3186 L3212 3238 3264 .32B9 L3315 .3)40 L3365 1389
1.0 L3413 3438 461 )485 3508 3531 L3sS4 L3577 3599 L3621
i1 L3643 L3665 L3686 L3708 L3729 3749 3770 L3790 .3BIO0 L3810
1.2 3849 3869 L3888 3907 .3925 ¢ .3944 3962 3980 .3997  .40iS
1.3 4032 4049 4066 .40B2 4099 4115 41)) 1) 4162 4107
1.4 4192 4207 4222 L4236 4251 4265 4279 4292 4306 419
LS 4332 434S 4357 4370 4382 .4)94 4406 4418 4429 44q)
1.6 L4452 4463 4474 4484 4495 4505 4515 4525 4535 4548
17 4554 4564 4573 4582 4591 4599 4608 4616 4625 4613
1.8 A64L 4649 4656 4664 4671 4678 4686 4693 4699 4706
1.9 AT13 4719 4726 4732 4738 4744 4750 4186 476} 4767
2.0 4772 L4778 4783 4788 4793 4798 .4B0) 4808 4812 4817
2.1 4821 4826 4830  .4B)4  .4B)8  .4B42  .4B46 4850 4854 485}
2.2 4861 4364 4868 4871 4875 4878 4881 4884  .4BB7 4890
2.3 4893 4896 4898 4901 4904 4906 4909 4911 4913 4916
2.4 4918 4920 4922 4925 4927 4929 4931 4932 4934 49)6
2.5 4938 4940 . .494] A494) 4945 4946 494B 4949 4951 4952
2.6 L4953 4955 4956 4957 4959 .4960  .4961 4962 4963 4964
2.2 4968 4966 4967 4968 4969 4970 4971 4972 4973 494
2.8 4974 49785 4976 4977 4977 4978 4979 4979 4980  .498)
2.9 L4981 4982 L4982 4983 4984 4984 . 49BS5  .49B5 4986  .4986
Jo L4987 4987 .49B7 .4988 4988 4989 4989 4989  .4990 4990
kN | L4990  .499] 4991 4991 4992 4992 4992 4992 4993 4993
3.2 L4993 4993 4994 4994 4994 4994 4994 4995 4995 4995
33 4995 4995 4995 4996 4996 4996 - 4996 4996  .4996¢ 4997
14 A997 4997 4997 4997 4997 4997 4997 4997 4997 4998
3.6 4998 4998 4999 4999 4999 4999 4999 4999 4999 4999
3.9 .5000 ‘
.../Lampiran 3
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Lampiran 3 (Jadual T)
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